
KARANTANIJA

Čas in prostor:                                                                                                                                            

Karantanija je bila prva politična tvorba v zgodnjem srednjem veku na ozemlju Vzhodnih Alp. 

Povsem samostojna je bila od srede 7. do srede 8. stoletja. Njeno jedro so bile doline ob 

zgornjem toku rek Drav in Mure. Središče je bilo na Krnskem gradu na Gosposvetskem polju.



Nastanek in ureditev:                                                                                                                                

Karantanija je nastala v boju proti Avarom na vzhodu in Germanom na zahodu. Bila je 

fevdalno urejena kneževina.                                                                                                                    

 Karantanski grb

Propad:                                                                                                                                                        

Karantanija je najprej izgubila zunanjo nato pa še notranjo samostojnost. Postala je del 

Frankovske države. Izgubila je tudi svoje kneze, ki so jih nadomestili Frankovski grofje.

Ustoličevanje kneza:                                                                                                                                  

Obred je potekal v slovenskem jeziku. Potekal je na treh mestih; Na knežjem kamnu, v cerkvi 

Gospe Svete.                                                                                                                                               

Na dan ustoličevanja je na knežji kamen sedel kmet. Okrog njega se je zbralo ljudstvo, da bi 

pričakalo prihod novega kneza. Ta je prišel s svojim spremstvom; oblečen je bil v slavnostno 

in bogato knežje oblačilo, ki pa ga je moral sleči, preden se je približal kmetu na knežjem 

kamnu. Bodoči knez je moral priseči, da bo vodil Karantanijo pravično in v prid ljudstvu. Nato

je na vojvodskem prestolu sprejemal poklone gospode in ljudstva, potrjeval je stare pravice 

in svoboščine, poslušal prošnje in pritožbe ter razsojal prepire. 

knežji kamen          vojvodski prestol


